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[bookmark: bookmark0]1. ИНСТРУКЦИЯ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

1. Изучить настоящее Методическое руководство, при необходимости получить ответы на возникшие вопросы на консультации у преподавателя.
Настоящее Методическое руководство содержит 6 вариантов заданий для выполнения контрольной работы. Для каждого варианта контрольной работы предусмотрены три ситуационные задачи и три тестовых задания.
2. Определить вариант контрольной работы по первой букве своей фамилии в соответствии с таблицей: 
	Вариант 
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Первая буква фамилии студента
	А
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Работы, выполненные не по своему варианту, на проверку не принимаются.
3. Выполнить контрольную работу в соответствии с требованиями к ее содержанию и структуре. По структуре контрольная работа должна состоять из следующих элементов:
1) практическая часть:
2) тестовая часть
3) библиографический список.
4. Выполненный текст контрольной работы представить в электронном виде в личном кабинете студента ИДО СГУГиТ.
5. [bookmark: _GoBack]Для оценки результатов контрольной работы вводится 100-бальная оценочная шкала, которая на заключительном этапе переводится в шкалу «зачтено» или «не зачтено». Оценка «зачтено» выставляется, если студент набрал не менее 75 баллов. Каждый правильный ответ на тест определяется в 10 баллов, правильное решение задачи №1 – 20 баллов, задачи №2 – 30 баллов, задачи №3 – 20 баллов.


2. ЗАДАНИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КОНТРОЛЬНОЙ РАБОТЫ

Вариант № 1
1. Практическая часть:

Задача 1

За отчетный период учтено общецеховых расходов в сумме 463 000 руб. Учетной политикой предприятии определено их распределение пропорционально общей сумме прямых затрат, которые в этом периоде составили:
· Производство продукции «А» - 1 180 000 руб.;
· Производство продукции «Б» - 340 000 руб.;
· Производство продукции «В» - 332 000 руб.
Требуется:
1. Распределить общецеховые расходы по объектам учета затрат;
2. Составить корреспонденцию по отражению и списанию общецеховых расходов.

Задача 2

В отчетном периоде в основном производстве «Засолка капусты » учтены фактические затраты в сумме  300 000 рублей. От производства оприходовано  4 000 банок соленой капусты по плановой себестоимости  88 руб. за 1 штуку.
Требуется:
1. Определить фактическую себестоимость 1 банки капусты;
2. Распределить и списать отклонения (калькуляционные разницы) при условии, что на момент калькуляции 2000 банок реализованы;
3. Показать закрытие аналитического счета «Засолка капусты ».

Задача 3

1. Выручка от реализации продукции  - 503 000 руб.
2. Переменные затраты, всего                - 218 350 руб.
3. Маржинальный доход (сумму определить)    ?
4. Постоянные затраты, всего                 - 284 650 руб.
5. Финансовый результат  (сумму определить (прибыль, убыток)
Требуется: 
По приведенным данным определить недостающие финансовые показатели

2. Тестовые задания
1. При позаказном калькулировании накладные производственные затраты:
а) рассматриваются как затраты периода и не относятся на конкретные заказы;
б) рассматриваются как затраты периода и списываются без распределения по конкретным заказам;
в) списываются с распределением между заказами в результате процедур выбранного метода распределения затрат по определенным этапам.

2. Бюджетирование представляет собой процесс:
а) формирования, утверждения и исполнения планов (смет);
б) формирования, утверждения, исполнения, а также контроля и анализа заложенного в плане (смете) материала;
в) формирования и контроля заложенного в плане (смете) материала.

3. Производственный учет включает:
а) этапы учета затрат на производство и калькуляционного учета;
б) этапы учета затрат на производство; 
в) этапы первичного отражения затрат на производство по мере их возникновения и выделение данных о затратах по видам деятельности.


Вариант № 2
1. Практическая часть:

Задача  1

В отчетном периоде учтено общепроизводственных расходов в сумме 108 125 руб. Учетной политикой предприятии определено их распределение пропорционально сумме расходов на материалы, которые в этом периоде составили:

· Производство продукции «А» - 8 015 руб.;
· Производство продукции «Б» -  8147 руб.;
· Производство продукции «В» -  9123 руб.;
· Производство продукции «Г»  - 10 013 руб.;
· Производство продукции «Д»  - 12 837 руб.
· 
Требуется:
· Распределить общепроизводственные расходы по объектам учета затрат;
· Составить корреспонденцию по отражению и списанию общепроизводственных  расходов.
· Показать закрытие счета «Общепроизводственные расходы»

Задача 2

На начало отчетного периода затраты по незавершенному производству изделий «А» составили  - 58 000 руб.
За отчетный период затраты на производство изделия «А» составили  - 990 000 руб., и оприходовано готовых изделий в количестве  150 000 шт. по плановой себестоимости – 6 руб. за 1 шт.
На конец отчетного периода затраты по незавершенному  производству  изделий «А» составили  - 70 000 руб.
Требуется:
1. Определить фактическую себестоимость 1 единицы изделий «А»;
2. Распределить и списать отклонения (калькуляционные разницы) при условии, что на момент калькуляции 100 000 изделий реализовано;
3. Показать отражение операций на  счете  - Производство изделий «А».

Задача 3

В течение отчетного периода учтены затраты по текущему ремонту здания заводоуправления, выполненному хозяйственным способом, в сумме 68 000 руб., в том числе:
· Заработная плата производственных рабочих, включая страховые взносы – 35 000 руб.
· Строительные и другие материалы                             -   20 000 руб.
· Услуги собственных вспомогательных производств – 10 000 руб.
· Услуги сторонних организаций                                 -   3 000 руб.
По окончании ремонта затраты списаны.
Требуется:
Составить корреспонденцию по отражению и списанию затрат по ремонту.

2. Тестовые задания

1. Внутрихозяйственное управление и внутрихозяйственный расчет предполагают:
а) принятие управленческих решений, повышение персональной ответственности менеджеров при организации управленческого учета в соответствии с нормативными требованиями;
б) расширение самостоятельности и увеличение полномочий менеджеров при принятии управленческих решений, повышение персональной ответственности при контроле и оценке результатов деятельности внутренних структурных подразделений;
в) организацию управленческого учета в соответствии с нормативными требованиями.

2. Особенностью учета затрат по полной себестоимости является:
а) включение в себестоимость издержек независимо от их деления на постоянные и переменные, на прямые и косвенные;
б) включение в себестоимость издержек независимо от их деления на постоянные и переменные;
в) включение в себестоимость издержек независимо от их деления на прямые и косвенные.

3. Точка безубыточности в стоимостном выражении соответствует:
а) объему реализации, обеспечивающему прибыль равную нулю; 
б) прибыли равной нулю и характеризует состояние банкротства;
в) характеризует состояние банкротства.



Вариант № 3
1. Практическая часть:

Задача 1

Выявлена стоимость неисправимого  внутреннего брака в количестве 20 000 штук  (плановая себестоимость 1 штуки - 7 руб., рыночная цена – 9 руб.).
Часть забракованной продукции  (4 000 штук) списана на виновных лиц, за 10 000 штук предъявлен иск партнеру-виновнику брака и арбитражный суд присудил эту сумму к взысканию, оставшаяся стоимость неисправимого брака списана по решению руководителя на затраты производства.
Требуется:
1. Определить стоимость неисправимого  внутреннего брака и результаты его списания.
2. Составить корреспонденцию счетов по приведенным хозяйственным операциям.

Задача 2

В отчетном периоде в основном производстве «Переработка молока» учтены фактические затраты в сумме 522 000 рублей. От производства оприходовано  9000 кг сливочного масла  по плановой себестоимости 55 руб. за 1 кг.
Требуется:
· Определить фактическую себестоимость 1 кг масла;
· Распределить и списать отклонения (калькуляционные разницы) при условии, что на момент калькуляции 7 000 кг масла реализовано;
· Показать закрытие аналитического счета «Переработка молока».

Задача 3

1.Выручка от реализации продукции  - 870 000 руб.
1. Переменные затраты, всего                - 480 050 руб.
2. Маржинальный доход (сумму определить)    ?
3. Постоянные затраты, всего                 -  360 000 руб.
4. Финансовый результат  (сумму определить (прибыль, убыток)

Требуется: 
По приведенным данным определить недостающие финансовые показатели

2. Тестовые задания

1. Статический (жесткий) бюджет рассчитывают:
а) для отражения издержек в зависимости от изменения объема реализации (товарооборота);
б) на конкретный уровень активности;
в) на конкретный уровень активности за ряд лет.

2. При управлении переменными затратами возможно наличие резервов их снижения, таких как:
а) снижение численности работников за счет  сокращения объемов производства и реализации, сокращение величины материальных (товарных) запасов, оптимизация условий поставки материальных ресурсов;
б) снижение численности работников, сокращение величины материальных (товарных) запасов; 
в) снижение численности работников за счет роста производительности труда, сокращение величины материальных (товарных) запасов в период неблагоприятной конъюнктуры товарного рынка, оптимизация условий поставки материальных ресурсов. 

3. Особенностью учета затрат по неполной (усеченной) себестоимости является:
а) формирование маржинальной прибыли; 
б) распределение между видами продукции части издержек предприятия, изменяющихся пропорционально объему выпуска продукции;
в) распределение между видами продукции части издержек предприятия, изменяющихся пропорционально объему выпуска продукции и формирование маржинальной прибыли. 

Вариант № 4
1. Практическая часть:

	Задача 1

В отчетном периоде цеховые расходы  на содержание автомобильного транспорта составили  97 000 руб., отработано машино-дней:
· Грузовые автомобили -700
· Специальные -600
· Легковые -1000
Требуется:
1. Распределить цеховые расходы на содержание автомобильного транспорта.
2. Составить корреспонденцию по отражению и списанию цеховых расходов на содержание автомобильного транспорта.

Задача 2

На начало отчетного периода затраты по незавершенному производству изделий «А» составили - 180 000 руб.
За отчетный период затраты на производство изделия «А» составили - 1 990 000 руб., и оприходовано готовых изделий в количестве  150 000 шт. по плановой себестоимости – 15 руб. за 1 шт.
На конец отчетного периода затраты по незавершенному  производству  изделий «А» составили  - 70 000 руб.
Требуется:
1. Определить фактическую себестоимость 1 единицы изделий «А»;
2. Распределить и списать отклонения (калькуляционные разницы) при условии, что на момент калькуляции 120 000 изделий реализовано;
3. Показать отражение операций на  счете  - Производство изделий «А».

Задача 3

В течение отчетного периода учтены затраты по капитальному ремонту здания цеха, выполненному хозяйственным способом, в сумме 98 000 руб., в том числе:
· Заработная плата производственных рабочих, включая  страховые взносы – 45 000 руб. 
· Строительные и другие материалы   -   20 000 руб.
· Услуги собственных вспомогательных производств – 10 000 руб.
· Услуги сторонних организаций  -   23 000 руб.
По окончании ремонта затраты списаны за счет созданного резерва на ремонт основных средств.
Требуется:
Составить корреспонденцию по отражению и списанию затрат по ремонту.

2. Тестовые задания
1. Метод учета по фактической себестоимости:
а) позволяет устанавливать и применять нормы для контроля за использованием ресурсов
б) имеет ряд недостатков, в том числе: отсутствие норм для контроля за использованием ресурсов, и возможностей анализа причин отклонений от норм;  
в) позволяет устанавливать и применять нормы для контроля за использованием ресурсов, определять фактические затраты до окончания отчетного периода.

2. Выбор способа деления организации на центры ответственности определяется:
а) спецификой конкретных ситуаций условий хозяйствования;
б)  спецификой организационно-правовых форм и нормативными требованиями;
в) нормативными требованиями.

3. Предприятие производит 400 ед. изделий. Общая сумма его затрат составляет 80 тыс. руб., размер постоянных расходов — 30 тыс.руб. Гибкий бюджет затрат предприятия может быть представлен в виде:
а) У= 80 000 + 125Х;  
б) У=30 000+125Х;
в) У= 50 000 + 125Х.

Вариант № 5
1. Практическая часть:

Задача 1
За отчетный период учтено общецеховых расходов в сумме 234 000 руб. Учетной политикой предприятии определено их распределение пропорционально сумме расходов на оплату труда производственных рабочих, которая в этом периоде составила:
· Производство продукции «А» - 180 000 руб.;
· Производство продукции «Б» - 240 000 руб.;
· Производство продукции «В» -44 000 руб.
Требуется:
1. Распределить общецеховые расходы по объектам учета затрат;
3. Составить корреспонденцию по отражению и списанию общецеховых расходов.

Задача 2

В отчетном периоде затраты на содержание автомобильного транспорта составили 469 522 руб., отработано 800 000 т/км, в том числе:
1. В основном цехе - 300 000 т/км;
2. На уборке территории от снега - 200 000 т/км;
3. Доставка купленных материалов – 100 000 т/км;
4. Реализации готовых товаров        - 200 000 т/км.
Требуется:
Определить и списать сумму отклонений при условии, что плановая себестоимость 1 т/км равна 0, 60 руб.

Задача 3

Выявлена стоимость неисправимого  внутреннего брака в количестве 7 000 штук  (плановая себестоимость 1 штуки - 8 руб., рыночная цена – 10 руб.).
Часть забракованной продукции  (4 000 штук) списана на виновных лиц, за 3 000 штук предъявлен иск партнеру-виновнику брака и арбитражный суд присудил эту сумму к взысканию.
Требуется:
1. Определить стоимость неисправимого  внутреннего брака и результаты его списания.
2. Составить корреспонденцию счетов по приведенным хозяйственным операциям.

2. Тестовые задания

1. Управленческий учет определяется как процесс:
а) подготовки и передачи финансовой информации для использования собственниками, акционерами, инвесторами и др.;
б) идентификации, измерения, сбора, анализа, подготовки и передачи финансовой информации для использования руководством;
в) идентификации, измерения затрат, анализа, подготовки и передачи информации о затратах для использования руководством.
2. Предприятие планирует себестоимость продаж 2 000 000 руб., в том числе постоянные затраты — 400 000 руб. и переменные затраты — 75% от объема реализованной продукции. Каким планируется объем продаж:
а) 2 133 333 руб.; 
б) 2 400 000 руб.;
в)  2 666 667 руб.;
г) 3 200 000 руб.?

3. Какой частный бюджет является отправной точкой в процессе разработки генерального бюджета:
а) бюджет коммерческих расходов;	
б) бюджет продаж; 
в) бюджет производства;
г) бюджет себестоимости продаж.


Вариант № 6
1. Практическая часть:

Задача 1

За отчетный период учтено общецеховых расходов в сумме 187 000 руб. Учетной политикой предприятии определено их распределение пропорционально общей сумме расходов на оплату труда основных производственных рабочих, которые в этом периоде составили:

· Производство продукции «А» -   44 590 руб.;
· Производство продукции «Б»  -   57490 руб.;
· Производство продукции «В» -   68 770  руб.
· Производство продукции «Г»  -   56 340 руб.;
· Производство продукции «Д»  -   21 222 руб.
Требуется:
1. Распределить общецеховые расходы по объектам учета затрат;
2. Составить корреспонденцию по отражению и списанию общецеховых расходов
3. Показать закрытие счета «Общецеховые расходы»

Задача 2

В отчетном периоде в основном производстве «Пекарня» учтены фактические затраты в сумме  87 750 рублей. От производства оприходовано  11 700 булок хлеба 1-го сорта по плановой себестоимости 7 руб. за 1 шт., цена реализации 10 руб.
Требуется:

1. Определить фактическую себестоимость 1 булки хлеба;
2. Распределить и списать отклонения (калькуляционные разницы) при условии, что на момент калькуляции весь хлеб реализован;
3. Показать закрытие аналитического счета «Пекарня».

Задача 3

В отчетном периоде затраты на содержание автомобильного транспорта составили 469 522 руб., отработано 800 000 т/км, в том числе:
1. В основном цехе - 300 000 т/км;
2. На уборке территории от снега - 200 000 т/км;
3. Доставка купленных материалов – 100 000 т/км;
4. Реализации готовых товаров        - 50 000 т/км;
5. На ремонте здания автопарка       - 150 000 т/км.
Требуется:
Определить и списать сумму отклонений при условии, что плановая себестоимость 1 т/км равна 0, 50 руб.

2. Тестовые задания
1. Чему будет равен критический объем, если цена реализации - 6 руб., переменные затраты на единицу — 4 руб., постоянные затраты за период — 100 руб.:
а) 50ед.;
б) 100 ед.;
в) 80 ед.
г) 120 ед.
2. Процедуры исполнения бюджетов включают следующее: 
а) оперативное планирование и учет, выполнение указаний по корректировке бюджетов;
б) оперативное планирование и учет, управление договорами, управление платежами с учетом установленных приоритетов по исполнению, выполнение указаний по корректировке бюджетов;
в) оперативное планирование и учет, управление договорами, управление платежами с учетом установленных приоритетов по исполнению, управление ликвидностью, управление чрезвычайными событиями и резервами, выполнение указаний по корректировке бюджетов. 

3. При управлении постоянными затратами возможно наличие резервов их снижения, таких как:
а) сокращение накладных расходов (расходов по управлению) при неблагоприятной конъюнктуре товарного рынка, сокращение объема ряда коммунальных услуг, продажа части неэффективно используемого (неиспользуемого) оборудования; 
б) сокращение объема ряда коммунальных услуг, продажа части неэффективно используемого (неиспользуемого) оборудования; 
В) сокращение накладных расходов (расходов по управлению).

